



## 雨中即景

北仑区岷山学校 307 班  
虞哲霖(证号 1006228)  
指导老师 茹维琼

昨天,太阳公公还好好地待在天上,今天却不知跑哪儿偷懒去了,让雨点儿替他上班。

早上,我要去上辅导班,爸爸的车一出停车库,黄豆般大小的雨点就一起砸向我们的车,发出噼里啪啦的声音。雨点打在玻璃上,让人感觉下一秒玻璃就要被打碎了一样。

车上的前挡风玻璃有很多的水珠。虽然雨刮器一直在努力地“工作”,但奈何雨点儿仗着“人多势众”,还没等雨刮器把前一拨雨点刮完,后一拨又来了。雨点儿和雨刮器开始了一场“大战”,双方实力差不多,你来我往的,打了好久也不分胜负。

侧窗的情况就更加糟糕了,因为没有任何东西帮忙,上面挂满了雨珠,但雨点儿才不管那么多呢,还是一股脑地袭来。

人们在雨点中穿行,大家都撑着伞,行色匆匆地赶着路。他们头顶的伞颜色可真多:红的、黄的、蓝的……像是一朵朵在空中开放的鲜花。

树木被雨淋了之后,变得更加挺拔、苍翠了;地上的小草像是洗过澡一样,变得更加精神抖擞。

不一会儿,我们就来到了辅导班门口。

雨虽然给我们的出行带来了不便,但它能浇灌大地,带来新的气息。

## 探究性“作业”感想

镇海区实验小学 302 班  
郑嘉瑄(证号 1001481)  
指导老师 华慧娜

这学期的星期三无作业日我们有了新活动,那就是体验探究性“作业”。这个“作业”分为两类,一类是小组合作完成,另一类是独立完成,方式多种多样,内容也丰富多彩。

语文和科学探究性“作业”是分小组合作完成的,我先来说一说语文吧!令我印象最深刻的就是“浓情端午”了,那次合作探究我们小组 6 人先约定集合时间、地点,再讨论确定成员分工,接着大家开始查资料,有查端午节由来的,有查风俗习惯的,有查谚语诗词的……最后,我们都学到了很多不同的知识,比如端午谚语“癞蛤蟆躲不过五月五”等。科学就更有趣了,我们从肥皂泡探究性实验发现,泡泡是因为表面张力而产生的;从吸管圆舞曲实验发现,静电是可以由摩擦产生的;从 DIY 柠檬汽水实验明白,小苏打和醋可以产生二氧化碳……我们从这些实验里体会到了科学的奥秘和乐趣,更懂得了做实验要仔细观察,勇于尝试,善于总结。

独立完成的探究性“作业”也非常有趣,做的时候首先要花时间认真构思,然后再行动,最后进行修改,只有这样才能完成一项好的作品。

这学期的探究性“作业”真是太让人难忘了,好期待下学期能够继续下去!



## 红领巾,心向党

海曙区宋家漕小学 202 班  
闫怡然(证号 1007201) 指导老师 黄玉立

## 蚂蚁搬饼干

镇海区实验小学 206 班  
李心悦(证号 1001562)  
指导老师 金燕飞

有一天,一个小女孩高高兴兴吃着外婆给她的饼干,只听见“咔嚓咔嚓”的声音,一块大大的饼干掉了下来。

蚂蚁巡逻队的队长看见了比它们大十倍的饼干,就站在洞口说:“我发现前方有饼干,我们一起来搬,谁要是偷懒,谁就要被处罚。”蚂蚁们听了,精神十足。队长先叫第一组的蚂蚁扛在右边,然后再叫第二组的蚂蚁扛在左边。眼看就要塌下来了,队长很焦虑,头上的天线(触角)不断地颤动着。这时,一大片蚂蚁像离弦之箭般来到了现场。蚂蚁越来越多。最后,它们用力一抬,队长喊着口号:“一二一,一二一!”最终,比它们大十倍的饼干被蚂蚁们搬到了洞口。

小女孩心里很有感触,小小蚂蚁有大大能量,它们团结合作、锲而不舍的精神,值得学习。

## 我的老师

镇海区实验小学 305 班  
刘子煜(证号 1000753)  
指导老师 钱蕊芳

从小到大,我碰到过许多不同的老师。这些老师的性格各不相同:有的温柔,有的严格,有的十分幽默……而我最喜欢的就是我们的班主任——钱老师。

钱老师平时十分关心我们的身体。二年级时,有一个同学跟钱老师说:“我今天胃很痛,可能不能上体育课了。”她一听,马上把她带去了医院。经过检查,发现她得了胃病。钱老师亲切地对她说:“你好好休息一个星期,等你好了,我会给你补课的。”

钱老师有时候温柔无比,有时候十分严厉。昨天,钱老师给我们讲评卷子,一个同学故意调皮捣蛋,不认真听讲,钱老师立马严厉地批评了她。之后,同学们都积极回答问题,认真听讲,钱老师又露出了满意的笑容。

钱老师是我们的班主任,一位我很喜欢的老师。

## 爱护树木

海曙区鄞江镇中心小学 204 班  
陈泽源(证号 1007899)  
指导老师 叶丽琴

我和爸爸去公园里散步。一进公园,我就看见小燕子在空中飞翔,各种美丽的花儿在花坛里竞相开放。人们有的在草坪上晒太阳,有的在赏花,还有的在亭子里聊天。我兴奋得又蹦又跳,飞奔过去,想摘花送给妈妈。

我刚想伸手去摘花,旁边画画的大哥哥马上阻止道:“小朋友,花草也是有生命的,不能摘花。”他指着文明指示牌又说道:“爱护花草,人人有责,你要做一个好榜样。”听了大哥哥的话,我红着脸,低下了头说:“以后我不摘花草了,请你原谅我吧!”

大哥哥把自己画的花送给了我,我说了声谢谢,拿着画高兴地回家了。

## 外婆的新衣服

北仑区岷山学校 107 班  
沈佳承(证号 1006072) 指导老师 陆怡鑫

一天放学回家,我看见沙发上放着一个袋子,打开一看,原来是一件衣服。

“这衣服是谁的呀?”我大声问道。外婆说:“这是我今天刚买的。”我又问道:“外婆,你哪里买的呀,多少钱?”外婆说:“我今天在家乐福超市下面的商店里买的,花了 100 块。”

我仔细看了一下,外婆的新衣服是红色的带拉链的开衫。虽然颜色有点鲜艳,但是蛮好看的。我立刻拿出来让外婆试穿一下,外婆穿上后,年轻了不少。我对外婆说:“外婆,等我长大了,也给你买好看的红色衣服。”外婆脸上露出了欣慰的笑容。

组稿老师 瞿肖肖 董倩雯 郑海艳 李贵斌

罗涵文(证号 1007467) 指导老师 叶安娜  
海曙区高桥镇何家小学 302 班



## 我变成了一块橡皮

北仑区小港中心学校 302 班  
魏博赫(证号 1011817)  
指导老师 周小芳

“魏博赫,你又错了。”

我在画画,一点都不想订正试卷。

“魏博赫,快点过来订正试卷!”妈妈的嗓门又大了许多。

我真想变成一块橡皮,这样在画画的时候就没有人叫我去订正试卷了。我心里正想着,突然觉着身上痒痒的,低头一看,发现自己变扁了。呀!我真的变成了一块橡皮。

你猜我变成橡皮会擦什么?当然不是错别字,也不是画错的地方。我会擦掉过去发生的一些事,比如:前天的错题、妈妈的失望、我的紧张……风一吹,它们便全部消失了。

我会请小白兔、小刺猬、小松鼠、小鸭子、小鳄鱼、小狐狸来看我表演,如果你喜欢,也可以来。

傍晚的时候,妈妈背着一个大包过来了,“我可以坐在椅子上看你的表演吗?”她不知道我已经变成一块橡皮了,我有点高兴,又有些失望。

妈妈打开背包,从里面拿出好多东西:练习卷、单元卷、期中卷、期末卷,她把把这些试卷分给大家,他们开始一起分析试卷。

“呜呜……”我的嘴巴里发出了一种怪怪的声音,把他们吓了一跳。他们互相望了一眼,又继续分析起来。

“呜呜……”我嘴巴里的声音越来越响了,这时我开始想念妈妈的唠叨了。

“噢,下雨了。”小狐狸抬头望了望,可天空中一丝乌云都没有。

“那可能是小虫子撒的尿。”

“是大树流的汗。”

“不对,这里一棵植物都没有。”

“我知道,是橡皮在哭。”

“魏博赫,想念唠叨了是吗?”这时,妈妈说话了,还对我眨了一下眼睛。

噢,最了解我的人还是妈妈。

哎呀,她是怎么知道我的秘密的?

## 难忘的接力赛

海曙区古林镇中心小学 206 班  
朱郑钢(证号 1010667)  
指导老师 郝云子

那天,学校举行了一场运动会,同学们都非常兴奋。

我们来到操场,看到别的班正在进行紧张而激烈的接力赛,心里也不禁紧张和激动起来。终于轮到我们班了。只听哨声一响,跑第一棒的同学立马像猎豹一样冲了出去,一眨眼的工夫就顺利交出了接力棒。后面接棒的同学也拼了命地往前跑。刚开始的几棒,我们都很顺利,已经遥遥领先了。可是跑着跑着,有些同学太心急了,交棒的时候掉了好几次,渐渐地,我们就被别人超过了,最终我们输了。

大家垂头丧气地回到教室,开始抱怨起那些掉棒的同学。老师走进来对我们说:“接力赛比的不仅是速度,还有大家的配合,你们这样抱怨是没用的,只有团结一心才能取得胜利……”

听了老师的话,我们都惭愧地低下了头。这次的接力赛真令人难忘,虽然我们输了,但也明白了以后做事一定要团结一心!